

Consideraciones del momento

Realmente lo ocurrido a nuestro colega «El Imparcial» no es para poner muchos entusiasmos en los que por necesidad actuamos en la difícil profesión periodística.

Sobre una multa de mil pesetas por la publicación de un artículo de su colaborador Pisardo Baroja, se le ha notificado la suspensión indefinida de su publicación.

Desconocemos el artículo y si hay otros antecedentes, que hayan hecho imprescindible esta resolución del ministro de la Gobernación.

En esta ocasión, como cuando fueron suspendidos «El Debate», el «ABC» y «El Mundo Obrero» nos limitamos a lamentar el percance y a desear que sean pasajeras las causas que han motivado la resolución adoptada en contra de estos colegas.

Hemos dicho en muchísimas ocasiones que nuestra profesión sin libertad no tiene razón de ser. Cuando la dictadura amordazó la prensa y hasta llegó al intolerable abuso de apropiarse una parte de sus columnas para la defensa del régimen, a trueque de algún serio disgusto expusimos con lealtad nuestra opinión, estimando como el peor camino para los fines que se perseguía el procedimiento de esa violencia.

Al aprobarse la ley de defensa de la República reiteramos con franqueza nuestro criterio diciendo que un periódico sin libertad será de todo menos periódico.

No se nos ocultaba entonces, ni se nos oculta ahora, que todo régimen naciente necesita defensa; pero en saber guardar la necesaria ponderación está el secreto del triunfo.

La fuerza, a la corta o la larga, no da buenos resultados para quien la emplea: Una cosa es la imposición del respeto a la autoridad y otra cosa es la autoridad imponiéndose sin motivo.

Y en muchos casos se observa que no suele ser la igualdad la norma de las sanciones: Los que leemos por necesidad la prensa diaria vemos a veces con sorpresa que periódicos extremistas dicen del Gobierno y de los gobernantes las cosas más injuriosas y no sabemos como sobre ellos no caen esas medidas de rigor; en cambio cosas que no tienen a nuestro juicio ni la más ínfima importancia los vemos castigados con multas, reclusiones de prisión etc. etc.

Queremos creer que es difícil estar en todos momentos enterados de todo lo que dice la prensa extremista; pero es raro desconocerlo cuando no es en voz aislada, y como suele decirse por casualidad, sino que lo hacen con insistencia y sin recato, sin importarle para nada la ley que se invoca para aplicar a otros esas sanciones rigurosas.

Nuestro colega «La Epoca» comenta el caso de «El Imparcial» y prevé en este verano mayores contratiempos para la prensa de la derecha.

Dice que se ha abultado la reacción derechista y ello hará que con mayor rigor fije su atención el Gobierno, que ahora se halla con los dos grandes obstáculos de la Reforma Agraria y el Estatuto que marchan con marcada lentitud, no por obstrucción, sino porque uno y otro están mal planteados y de seguir esa lentitud seguramente que a culpa derivará por el campo de la derecha.

Fide el colega para la defensa colectiva, que no se piense en caudillos, sino en organizaciones: Los caudillos dice «La Epoca» son cosa efímera, las organizaciones persisten; cuando estas están formadas y con la virilidad necesaria los caudillos surgen.

De modo que del caso comentado de «El Imparcial», «La Epoca» deduce que se ha de acentuar el rigor por cuanto el Gobierno (son sus palabras) sigue su camino, ejerce sin atajes la dictadura suprime los estor-

bos que encuentra y no modifica su política.

Consignamos los hechos y seguimos creyendo equivocado el camino de imponerse por rigor.

Cuando se inició el régimen que motivó nuestro alejamiento político dijimos que la labor primordial del nuevo régimen debía ser ganarse la opinión por simpatía, por sinceridad en los procedimientos.

De no hacerse así, a los obstáculos que siempre salen al paso de todo régimen nuevo se añadirían los que acarrea la violencia y las faltas de consideración a los caídos.

Al rodar de los tiempos el Maestro Ortega Gasset, uno de los mayores propagandistas en el libro y en la prensa, hubo de decir en ocasión memorable que se había hecho del régimen una República triste y sin ambiente de satisfacción.

Pues cada medida de esas de rigor que no tengan su fundamento en la ley y una explicación en la razón de Estado, será un nuevo motivo que vendrá a confirmar la juiciosa sentencia del mencionado maestro.

No tenemos afinidad alguna con el periódico suspendido, por no tener ni siquiera el cambio; pero a fuer de compañeros hemos de lamentar el percance con tanto mayor motivo por cuanto con la suspensión cesan la máquinas y operarios tanto del colega como de otras publicaciones que se editan en sus talleres.

Muy de veras deseamos que pasen las causas que han motivado tan severa sanción y que pronto resanude sus tareas diarias el colega, restableciéndose un régimen de normalidad que haga posible sin tales percances la libre actuación de la prensa.

LOS MONARQUICOS EN VIGO

Se asegura que tenían preparado el ayuntamiento para la restauración

Por telégrafo de la noche
Son detenidos y se les pone en libertad multándoseles con 250 pesetas

Vigo.—En Chantada han sido detenidos y encarcelados varios elementos monárquicos.

También se practicaron varios registros domiciliarios, deteniéndose a varios comerciantes, por suponerse que expedían armas.

Según paréciese los monárquicos tenían designado el ayuntamiento para la restauración.

Se puso en libertad a todos, multando a los en doscientas cincuenta pesetas.

Gobierno civil

La escuela de Casa Blanca

Ayer fué visitado el gobernador por una comisión de Alquerías que presidían los concejales del Ayuntamiento de Murcia señores Rubio y Masegosa.

Audieron a protestar del traslado a Cuesta Blanca de la escuela instalada en la Estación de Alquerías, aunque con carácter provisional por no existir local en Casa Blanca, asegurando que de llevarse a efecto el traslado, la Enseñanza saldría muy perjudicada.

El gobernador les dijo que se interesaría por complacerles enviando telegramas en ese sentido al Ministro de Instrucción y al Director General de Primera Enseñanza.

Campamento Universitario de Sierra Espuña

Siendo el objeto principal de este Campamento la ampliación de estudios o prolongación del curso, a este fin, se ha organizado un magnífico ciclo de conferencias, a cargo de doctísimos oradores, cuyos temas de gran interés científico constituyen la base de dicho Campamento.

Las conferencias serán las siguientes:

El problema de la enseñanza, por don Domingo Barnés.

Misión de la Universidad, por don Laureano Sánchez Gallego.

La orientación profesional del abogado, por don Angel Ossorio y Gallardo.

Estudio crítico de Rubens, por don Andrés Ovejero.

Constituciones comparadas, por don Nicolás Pérez Serrano.

Góngora, Bécquer y Rosalía de Castro, por don Federico García Lorca.

Constitucionalidad de la ley, por don Felipe Sánchez Román.

Revolución y contrarrevolución por don Manuel Biedma Hernández.

Fundamento psicológico de la idea del trabajo, e Higiene mental, por don Román Alberca Lirente.

Evolución histórica del Derecho, por don Tomás Gomez Piñán.

Don Mariano Ruiz-Funes García, (tema aún no designado).

Eugenesia y Eutanasia, por don José Sánchez Banús.

Los estudiantes y las obras de Previsión social, por don José Pérez Mateos.

Clausurando el Excmo. Sr. don Fernando de los Ríos Urrutí, ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes.

El prestigio de los señores conferenciantes, se basta por sí solo, para prescindir de todo comentario sobre dichas conferencias.

De la Diputación

Nuevo modelo para cédulas

El Presidente de la Diputación señor Pascual Murcia recibió la visita de los periodistas.

Les manifestó que había recibido algunas visitas y que el profesor de Artes Decorativas de la Escuela del Hogar señor Ros, notab e pintor cartagenero, le había entregado el modelo a varias tintas para la confección de las nuevas cédulas, cuya edición se hará en una de los principales talleres tipográficos de la capital.

El nuevo modelo para las cédulas es de una interesante presentación que acredita a su autor, ya bien conocido en el campo de las Artes.

Asociación Local de Maestros

COLONIAS ESCOLARES

Como estaba anunciado ayer 6 del actual a las ocho de la mañana, de la puerta del Ayuntamiento, la primera Colonia Escolar para Sierra de Espuña, salió sin novedad y muy contentos los pequeños colonos, habiendo concurrido a despedirlos los familiares, maestros y la Comisión.

A su llegada a la Sierra el Presidente de la Asociación ha recibido el siguiente telegrama:

«Colonia escolar llegó felizmente.—Directora, Gregoria Sánchez.»

Acompañando a la directora doña Gregoria Sánchez van como colaboradores doña Encarnación Pérez y don Pedro García Candel.

La expedición se unieron los maestros de Murcia, señores Ayuso, Fenoll y Azorín.

El viaje lo han hecho en tres automóviles.

En una fundición sevillana

Se rocían con gasolina las puertas y se produce un incendio

La policía ha practicado cinco detenciones

Por telégrafo de la noche

Sevilla. En la fundición Marbison se produjo un violento incendio, que se ha comprobado fué intencionado.

Las puertas del edificio fueron rociadas con gasolina, a la que después se prendió fuego.

Se practicaron cinco detenciones.

Uno de los detenidos confesó su participación en el hecho, y según parece dió los nombres de los que le secundaron.

DESDE LISBOA

Sousa, ministro de la Guerra

Por telégrafo de la tarde

Lisboa.—Ha sido nombrado ministro de la Guerra, el gobernador militar de Lisboa, Sousa,

Se trata de una persona muy estimada en la capital.

Notas de la Alcaldía

Decomisos

En la Alcaldía se facilitó ayer una nota de los decomisos realizados por orden del veterinario don Antonio López Sánchez y que ascienden a 100 kilos de almejas y 80 de cebollas, por no estar en condiciones para el consumo.

Comisión de Alquerías

Una comisión de Alquerías de la que formaban parte los concejales señores Masegosa Sánchez y Rubio Manzanera, visitó ayer mañana al alcalde para protestar de que a Escuela instalada provisionalmente en la Estación de Alquerías, por falta de local en Casa Blanca de Zeneta, sea trasladada a dicho poblado, estimando que con el o se causa un gran perjuicio a la Enseñanza.

El alcalde les dijo que consultaría con la Comisión de Cultura Pública y se resolvería en justicia.

Los gastos del Entierro y la Batalla

Respecto a los gastos del Entierro de la Sardina y la Batalla de Flores y en relación con el escrito que los constructores de carrozas han elevado al gobernador, dijo el alcalde accidental que la Alcaldía se comprometió ante la Comisión de Festejos a pagar el déficit que hubiera en la organización de esos festejos.

Afirmó que lo que resta por pagar no pasa de cuatro mil quinientas pesetas, cantidad que irá abonando el Ayuntamiento a medida que lo permitan las disponibilidades de la Caja.

Las fiestas del Carmen

Ya han comenzado los carmelitanos a trabajar en la organización de los tradicionales festejos del Barrio del Carmen, con motivo de la celebración de las típicas verbenas.

Ayer acudió una comisión de entusiastas carmelitanos a conferenciar con el alcalde interesando de él ciertas facilidades para el mejor resultado de los festejos, accediendo a ello muy gustosamente el señor Bautista.

Las veladas en la Glorieta

Para ser ver a discutida actuación de una banda de música que amenice las clásicas veladas familiares de la Glorieta, hoy a mediodía celebrará una entrevista con arrendatario de sillón y dueños de cafés de aquellos contornos, el alcalde señor Bautista.

DEPORTIVAS

El partido Hércules-Alcoy

Anoche se reunió el Comité Directivo del Colegio de Arbitros, procediendo a la designación del árbitro que ha de dirigir el partido Deportivo Alcoyano-Hércules de Alicante.

Por encontrarse ausente el señor Casanovas, quién había puesto en conocimiento del Comité la imposibilidad en que se hallaba para actuar, ha correspondido por turno este partido a García Calvo.

Una modificación sensacional

El Deportivo Alavés, teniendo en cuenta que la mujer puede ser farmacéutica, abogada, directora de Prisiones y hasta ministro, si se terola, ha tomado el acuerdo en su última Junta general de que las damas puedan desempeñar puestos en la Junta Directiva del Club.

El simpático don Amadeo, seguramente va buscando directivos para que se enrolen, teniendo unas compañeras tan agradables.

La modificación, es la nota más democrática que se ha dado en fútbol esta temporada.

Veremos si después hay que volver del acuerdo...

Fútbol de Secretarías

Un buen amigo mío, deportista antiguo, aunque no de esta región, me hizo, entrega el otro día de un recorte del diario «ABC», en el que bajo el título de «Fútbol de Secretarías», se habla de procedimientos de trámite que se siguen al terminar cada temporada.

Al ocuparse de la situación económica, me leyó este párrafo que copio textualmente:

«Pero siempre también se pide el concurso desinteresado de los verdaderos amantes del club. ¡Buenos, son los socios, los que se rascan el bolsillo!»

Otras veces se echa mano del pueblo (en los pequeños núcleos de población) ¿Quién se beneficia más directamente del fútbol? Los comercios, los hoteles, los bares, los restaurantes. Pues a visitarlos. Y se forma la Comisión que ha de ir en busca de los recursos económicos que permitan por otro año, la subsistencia para unos ases que no habrán llegado al fin, pero que se acercan más que otros años.

Esa es la realidad. No puede ser otra. En las capitales, como Murcia, si se quiere fútbol, las cargas tienen que ser soportadas por todos, cada uno a medida de sus fuerzas.

El fútbol murciano se forjó en el yunque de los sacrificios, no puede vivir de otro modo; temporada tras temporada; son unos cuantos los mártires que se llaman directivos y tienen que ser otros los socios y los aficionados, los que les ayuden a conllevan ese sacrificio, como ahora se dice.

Sin sacrificio, por todos, el fútbol habría desaparecido en Murcia. De modo que no extrañe a este amigo, que en nuestra capital, sea una necesidad eso de la suscripción.

Victoria del Zarradona sobre el Sporting de Blanca

El domingo día 3 se celebró en el Stadium de La Condomina el partido revancha como devolución de visita entre los equipos Club Deportivo Zarradona y Sporting C. de Blanca, venciendo el primero por cuatro goles a uno.

El Zarradona marcó sus cuatro goles en la primera parte en la que demostró su gran clase de juego, pues tuvo al Sporting completamente nulo y de haberle acompañado la suerte hubiera elevado el marcador a siete goles pues los tres tiros de Quico que los postes se encargaron de detener eran de los de clase.

El Sporting marcó el tanto del honor en la segunda parte en la que el Zarradona se dedicó solamente a entretener el juego con flechazos propios de algunos elementos que se apoderaron que el seguir actuando como en la primera parte habría de resultarle al Sporting un tanteo muy elevado.

Se distinguieron por el Zarradona Paquele en la primera parte, Marín, Ibáñez y Bigotes que jugó todo el partido con entusiasmo propio de un jugador que puede aspirar a ocupar el puesto de medio centro en un equipo de categoría.

Ramírez mientras actuó en el terreno de juego sobresalió de todos, pero tuvo la desgracia de lesionarse al rematar de cabeza un balón que convirtió en gol que resultó el tanto más bonito de la tarde. Los tantos fueron marcados por Manivi, Ramírez y Paquele (2). Por el Zarradona se alinearon Vidal, Motos, García, Ibáñez, Bigotes, Angeleta, Luis, Quico, Paquele, Ramírez y Manivi.

LISCANO

La enfermedad de Prieto

Los médicos le han recomendado reposo absoluto, durante una temporada

Y él ha planteado el asunto en Consejo, donde le indicaron que podía tomarse la licencia que estimase oportuna, pero nunca abandonar la cartera

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Se sabe que el ministro de Obras Públicas se encuentra muy fatigado de la labor que ha desarrollado en el Gobierno.

Como su estado de salud es bastante precario, los médicos le recomendaron reposo absoluto, durante una larga temporada.

En vista de esta prescripción, Prieto planteó el asunto en Consejo de ministros, expresando su deseo de abandonar a cartera, pero sus compañeros no queriendo privarse de su colaboración, le indicaron que podía tomarse la licencia que estimase oportuna.

EL COMLOT MONARQUICO

Orgaz es interrogado extensamente

Y niega que conoció al barón de Mora

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El juez que instruye el sumario instruido por el supuesto complot monárquico, interrogó extensamente al general Orgaz.

Este rechazó cuantos cargos le dirigieron.

Negó que conociera al barón de Mora, no obstante el juez ordenó que se constituyera en prisión.

Auto de procesamiento y prisión

Ha sido dictado auto de procesamiento y prisión contra el general Orgaz, por haberse comprobado que escribió al barón de Mora.

Dentro de tres días, el juez presentará el escrito de acusación, dando por terminado el sumario.

Antonio de la Peña

Médico Oculista

Consulta de 11 a 13

CALLE DE...

EL TRISTE SUCESO DE AYER TARDE

Un loco escapado del Manicomio acomete a los guardias que le persiguen

Y estos disparan sobre él hiriéndole de gravedad

Ayer tarde ocurrió un tristísimo suceso en esta ciudad que produjo pena y alarma en cuantas personas lo presenciaron.

El demente Antonio Vidal Noguera, de cincuenta años de edad, acogido al Manicomio, cuando se trataba de verificar el reparto de pan en el mencionado establecimiento benéfico, se apoderó de un cuchillo de los llamados «dego ladores», aprovechó un descuido de los lequeros y se dirigió a la puerta de salida y amenazando al portero logró evadirse, dirigiéndose por San Judas hacia la plaza de Santa Isabel.

El lequero Joaé Beltrán, al darse cuenta de la fuga del demente, con el auxilio de los guardias del Municipio Diego Martínez y José Antonio Sánchez, salió en persecución del fugado.

Sus perseguidores trataron de convencer con engaños al loco para que les entregara el cuchillo y volviera al Manicomio pero en vez de atender los requerimientos de aquellos, les amenazó seriamente con el cuchillo.

En vista de que no podían reducirle, cuando el loco se encontraba en la calle de Riquelme, el guardia Diego Martínez solicitó auxilio de la Policía. De la Comisaría salieron dos parejas de Seguridad, las que en unión de los guardias y el lequero trataron de reducir a demente.

Siguió éste resistiéndose y antes al contrario lo que hizo fué acometer dos veces con el cuchillo al guardia de Seguridad Pedro Moreno, tirándole dos cuchilladas a la altura del corazón.

Afortunadamente no hicieron blanco los golpes porque dicho guardia llevaba una petaca en uno de los bolsillos de la guerrera y resbaló en ella la herramienta.

Ante la imposibilidad de reducir al Vidal, el guardia Diego Martínez hizo tres disparos al aire para amedrantarlo, pero lejos de conseguir su objeto, lo que hizo fué enfurecer más al loco, hasta el extremo que los guardias de Seguridad Pedro Moreno y Salvador Egea, tuvieron que disparar sus pistolas para evitar una nueva agresión.

Uno de los disparos alcanzó al lequero Beltrán, produciéndole una herida en el brazo izquierdo de carácter leve, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Otros disparos alcanzaron al loco que cayó al suelo y se consiguió desarmarlo.

Fuó conducido a la Casa de Socorro, donde se le asistió de una herida en la región lumbar, otra en la mano derecha, otra en el pié derecho y orosiones y contusiones en la mano izquierda. Su estado se calificó de grave.

Después se le trasladó a Hospital, en cuyo establecimiento continúa en el mismo estado de gravedad.

LO DE VENTURA GASSOLS

Se dicta auto de procesamiento y prisión contra Cabanillas

Por telégrafo de la noche Madrid.—El juez especial que entiende en el sumario instruido por el corte de melena al diputado Ventura Gassols, dictó auto de procesamiento y prisión contra el detenido Cabanillas Oriol.

Se funda en que se cometieron injurias contra un diputado en ejercicio de su cargo.

LOS INQUILINOS

El Presidente de la Diputación de Madrid ofrece hacer una interpelación

Por telégrafo de la noche Madrid.—Nuevamente se abre otro acto la Asociación de Inquilinos, con numerosa concurrencia.

El Presidente de la Diputación de Madrid, les ofreció hacer una interpelación al ministro de Justicia sobre el último Decreto, sobre casos de revisión de contratos de arrendamientos urbanos.

Lopez Baeza anunció la celebración de una Asamblea, a la que acudirán representantes de toda España para protestar de esta disposición, que atenta contra sus intereses.

DE GOBERNACION

Se reúne la Junta de Las Hurdes

Por telégrafo de la noche Madrid.—Se reunió la Junta del Patronato de Las Hurdes, para tratar de importantes asuntos relacionados con esta región.

Presidió el ministro de la Gobernación.

Los componentes de esa Junta volverán a reunirse con frecuencia.

VIAJEROS
Ha salido para su finca de El Sequillo, de Canteras, nuestro buen amigo don Agustín Escrivano, acompañado de su distinguida esposa e hijos.

Sobre una exposición

El Libro Español en Buenos Aires

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Los periodistas hablaron con el ministro de Agricultura sobre la exposición de libro español en Buenos Aires.

El ministro les manifestó que la comisión que está encargada de este asunto, sigue sus trabajos con la máxima actividad.

Afirmó que la exposición había despertado en la Argentina una gran expectación.

EN LUNA PARK

La verbea de anoche fué otro éxito

Anoche se verificó en el bien acreditado Luna Park, otra verbea que constituyó nuevo y franco éxito para la dirección artística del sugestivo parque de atracciones. Era a beneficio de la Tienda Asilo y el público respondió generosamente.

Se proyectaron películas interesantes, hubo caprichosa iluminación; la brillante banda de Acantarilla dió un notable concierto; hubo cueca en la piscina; tuvieron aueva y triunfal actuación la graciosa y aplaudida cancionista Paquita Linares y la excelente bailarina Eivirita Verdager y por último se celebró el anunciado con curso se baile, triunfando en el desahogado la pareja formada por don Ricardo Rivera y su hermana y en el tango el señor Fontes y hermana. Se aplaudió el acierto del jurado en la adjudicación de estos premios.

El numeroso público que acudió pasó una velada muy agradable, como todas las que vienen ofreciéndose en Luna Park.

El domingo habrá un interesantísimo combate de boxeo con la intervención del celebrado Arilla.



LA SEÑORA

Doña Magdalena Verona Estébanez

Ha fallecido a las 2'30 de esta madrugada

R. I. P.

Su afligidísimo esposo, don José Muñoz Sáura; hijos, Salvadora, José, Teresa, Magdalena, Trinidad y Carmen; padres políticos, don José Muñoz López y doña Salvadora Sáura Albaladejo; hermanos, don Gerardo, don Enrique, doña Sofía, don Carlos y don Raimundo; hermanos políticos, doña Luisa de la Peña, don Andrés Peña, doña Teodora Preciados, doña Clementina Brage, doña Aurora Ortiz y demás familia,

COMUNICAN a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles la asistencia a su entierro y funeral que tendrán lugar, el primero a las seis de la tarde de hoy, y el segundo mañana viernes a las ocho, en la iglesia parroquial de San Andrés, por cuyo favor les quedarán sgracidos.

Murcia 7 de Julio de 1932.

Casa mortuoria: Carretera de Espinardo

NO SE INVITA PARTICULARMENTE (8)

HIJOS DE SUS OBRAS

Los industriales barceloneses y la negativa a adquirir sus productos

Por telégrafo de la noche Madrid.—Están siendo comentadas las cartas que se reciben enviadas por industriales barceloneses, ante la negativa a adquirir productos catalanes por considerarlos ev traajeros.

Los catalanes dicen que los castaños están atrasados dos siglos. Anuncian que el Estatuto se aprobará pese a quien pese

Cafés del Arenal y Moderno

CINE
PROGRAMA PARA HOY
«Su Majestad la modista».
El lunes día 11: «El Conde de Montecristo».

CENTRAL CINEMA

Próximamente LA CACHAVEIRA con su compañía de vodeví, sus lindas partenaires y el gran Cirujeda

Cinema Iniesta

Programa para hoy
Desde las seis de la tarde
La cómica muda en 2 partes, A FALTA DE PAN...

La Girls del music-hall

por Anny Ondra
Nota.—Lunes extraordinario día 11, el asunto de más hilaridad que se ha llevado a la pantalla, totalmente hablado en español, titulada UN YANQUI EN LA CORTE DEL REY ARTURO

CINE POPULAR

Hoy no hay función
El próximo domingo día 10
La formidable obra dramática en doce partes, denominada

¿Quién mató a mi padre?

El más conmovedor asunto presentado hasta la fecha y de estremo riguroso

Hojas contra el Gobierno

Son detenidos un ex alcalde y el cura párroco

Por telégrafo de la noche Salamanca. En Ciudad Rodrigo, ha sido encarcelado el abogado y ex alcalde Silvestre Durán y el párroco del pueblo. La detención ha obedecido a la publicación de unas hojas contra el Gobierno. El impresor, en cuyos talleres se hizo el trabajo, fué multado por la autoridad, en 150 pesetas.

En el Ministerio de Marina

Toman posesión los vocales del Patronato del Museo Naval

Por telégrafo de la noche Madrid. En el Ministerio de Marina tuvo lugar el acto de toma de posesión de los nuevos vocales del Patronato del Museo Naval. Les dió posesión el señor Giral, quien saludó a todos los componentes del Patronato, exhortándoles a realizar una labor eficaz de colaboración.

INGIDENTE EN VALENCIA

Se detiene a un cura párroco y a un vecino

Por telégrafo de la tarde Valencia.—Con motivo de la celebración de un entierro católico, no autorizado, ocurrieron diversos incidentes en Villar del Arzobispo. Fueron detenidos el cura párroco y un vecino. Al enterarse en el pueblo de las detenciones, se formó una comisión que pidió la libertad de los mismos.

ATROPELLADO POR UN AUTO

En la carretera de Montegudo fué arrollado por un automóvil José Abeilán Sabater, de 35 años. Conducido a la Casa de Socorro fué asistido de conmoción cerebral y contusiones en la región escapular, caificándose su estado de leve, salvo complicaciones.

UNA OBDEN

GODED NO FORMARÁ PARTE DE LOS TRIBUNALES DE HONOR

Por telégrafo de la noche Madrid.—Por el ministro de la Guerra se ha dictado una orden dejando sin efecto el nombramiento del general Goded para formar parte del Tribunal que ha de fallar los recursos de revisión de los fallos de los Tribunales de honor. Reemplazará al señor Goded, el general de brigada Masoret.

BOLETIN RELIGIOSO

JULIO, 1932
Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Sgrado Corazón de Jesús. Toque de Alba por la mañana a las cuatro. Toque de oraciones por la tarde a las ocho. SANTORAL Día 7 Jueves.—San Claudio y San Fermín. VELA Y ALUMBRADO Día 7.—En Madre de Dios. Día 8.—En idem.

DEL SUCESO DE AYER

Triste desenlace

Esta madrugada a las cuatro ha dejado de existir en este Hospital Provincial el demente Antonio Vidal Noguera, que ayer tarde fué gravemente herido al tratar de reducirlo a la obediencia para conducirlo al Manicomio de cuyo establecimiento benéfico se había fugado.

Se vende una casa de recreo a la subida del Convento de Santa Catalina del Monte.

Razón: Sagasta, 80 pral.—Murcia.

Enciclopedia regalada

Regalamos famoso DICCIONARIO ENCICLOPÉDICO ILUSTRADO, 1500 páginas, 1030 grabados, 8000 artículos, mapas colores, miles de biografías. Lo regala a todo el mundo entidad cultural y no Empresa de negocios. Fídalo gratis a Instituto Tccial de Bellas Letras, Claudio Coello, 95, 2.º Madrid. Dirigirse siempre por escrito. Don. Profesión. Domicilio.

Rodríguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE CEMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUECO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho
PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11
Teléfono, 1422

Fábrica de Mosáicos
AGUADORES, 8
Teléfono, 2806

Teatro Circo Villar

Grandiosa función de Opera flamenca para el jueves día 14, a las diez y media en punto de la noche

Espectáculos Vedrines

Extraordinaria combinación de asms, compuesta por LA NIÑA DE LOS PEINES, la soberana de cante.—JOSE CEPERO, el poeta del cante.—PEPE PINTO, el mejor recitador del fandango.—GUERRITA, formidable divo.—PACO MAZACO, seguidillas y soleares.—EL CARBONERILLO, fandanguillos.—NIÑO DE UTRERA, ganador de la Copa en Barcelona.—EUSEBIO DE MADRID, voz de platino.—José Diaz EL CORRUCO.—Tocadores: NIÑO RICARDO, MANUEL MARTELL y SABICAS, brujo de la guitarra

Precios populares

Plátano - Cereosa

Aviso a la Glase Médica y sus enfermos



Dadó el éxito creciente de mi alimento vegetal completo PLATANO-CEREOSEA, no es extraño, hayan salido ininidad de similares con nombres más o menos parecidos, que pueden producir confusión.

Con el fin de evitar en lo posible, distintas interpretaciones, recomiendo exijan siempre el nombre del PLATANO-CEREOSEA, alimento vegetariano completo, obtenido por CONCENTRACION AL VACIO y temperaturas de 40°, que garantiza la vitalidad de las Vitaminas de los Cereales y Legumbres, asociadas al extracto de Plátano.

Dr. Barberá

NOTA.—Preparamos también nuestro PLATANO-CEREOSEA con naranja para aquellos enfermos que lo profferan así.

Los sin trabajo en Granada

Penetran en el Hotel París y tiene que echarlos la fuerza pública

Se negaron a admitir dinero.-Uno llevaba un saco lleno de comestibles

(Por telégrafo)

Granada.- Grupos de obreros parados recorrieron las calles de la ciudad dirigiéndose a los establecimientos de comestibles, pidiendo alimentos.

Un decreto de Herriot

¿SE LIMITA LA IMPORTACIÓN DE FRUTAS DE ESPAÑA E ITALIA?

POR TELÉGRAFO

París.- Se asegura que Herriot ha firmado un decreto limitando el contingente de importación de frutas frescas de España e Italia.

Un ruego de Ruiz-funes

Ruiz-funes, presentó un ruego escrito pidiendo que se impida a Francia que adopte restricciones contra las frutas españolas.

Manifestaciones de Marcelino Domingo

No piensa mientras exista trigo nacional importar ni un grano de trigo extranjero

POR TELÉGRAFO

Madrid.- El ministro de Agricultura estuvo conversando extensamente con los periodistas. Les manifestó que se le está apremiando continuamente, con peticiones de trigo extranjero, alegando que no está bien abastecido el mercado nacional.

Disposiciones que inserta la Gaceta

Concurso sobre provisión de plazas para Escuelas o clases españolas en el extranjero

Por telégrafo

Madrid.- La «Gaceta» publica una orden anunciando a provisión mediante concurso, entre maestros de escuelas nacionales, de quince plazas de maestros para escuelas o clases españolas en el extranjero.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas DOMICILIO SOCIAL; Carrera de San Jerónimo, 43.-Madrid

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Rieche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albacete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla.

Detenido peligroso

Se trata de uno de los que asaltaron una estafeta de Correos en Marsella

Será entregado a las autoridades francesas

Por telégrafo de la tarde Barcelona.- La policía ha procedido a la detención de Juan Bautista Pedrolí.

En Sevilla

Visita de patronos y obreros al gobernador

Por telégrafo de la noche Sevilla.- Una comisión mixta de patronos y obreros agrícolas de Carmona, visitó al gobernador civil.

LO QUE HIZO AZAÑA

Recibió la visita de la comisión que marcha a la Olimpiada de Los Angeles

Por telégrafo de la noche Madrid.- El jefe del Gobierno recibió la visita de la comisión que marcha a la Olimpiada de Los Angeles.

A Emilio Mesejo

Se da su nombre a una calle madrileña

Por telégrafo de la noche Madrid.- En el callejón de Mellizo tuvo lugar el acto de descubrimiento de una lápida que le da el nombre del actor Emilio Mesejo.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES Día 5 de Julio de 1932 Pontano de Talave Volumen total embalsado, metros cúbicos 22 483 500.

Los diputados se reúnen en sesión

Royo Villanova presenta varias enmiendas y es objeto de interrupciones e insultos

Dicho diputado anuncia que no se inmuta por los insultos, ni por las coacciones y que discutirá el Estatuto hasta San José.-Fanjul llama traidores a los catalanes, produciéndose un tumulto enorme

POR TELÉGRAFO

Madrid.- El Congreso celebró sesión bajo la presidencia de Besteiro y con asistencia de menos de trescientos diputados.

Companys grita entonces, «Viva España republicana». Ambos diputados son ovacionados. Fanjul da explicaciones, diciendo que se dirigía a los separatistas.

La posibilidad de unas vacaciones En el pasillo de la Cámara, se habló de la posibilidad de unas vacaciones.

LUNA PARK

PASEO DEL MALECÓN HOY JUEVES DIA 7 DE JULIO, A LAS SIETE DE LA TARDE PELICULA DEL COMBATE DE PAULINO UZCUDUM CON EL CAMPEON DEL MUNDO.

El acuerdo de Francia sobre la entrada de frutas españolas

Por telégrafo de la tarde Madrid.- El subsecretario del ministerio de Estado fué interrogado por los periodistas acerca del acuerdo aceptado por el Gobierno francés sobre la entrada de frutas españolas.

El grupo español de Unión interparlamentaria asistirá al Congreso de Ginebra

Por telégrafo de la noche Madrid.- Se reunió el grupo español de la Unión interparlamentaria. Tomó el acuerdo de asistir a Congreso, que se celebrará en Ginebra el día 20.

LA BOLSA

Table with 2 columns: Instrument, Price. Includes Interior 4%, Amortizable 5%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Liras.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

GENEROS DE CUENTA (Doceña) Calabaza totanera 6'50; Calabazas tiernas 0'20; Pepinos 0'50; Cebolla tierna 1'00; Berengenas 0'00; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'40; Coles 0'00; Coliflores 0'00; Rábanos 0'40; Acelgas 0'10.

Banco Central

CAJA DE AHORROS Interés anual 4% Academia de Comercio dirigida por Federico Dies Pucho

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la



CALLE MAYOR, 33

COCINAS ECONOMICAS

Con paila de hierro fundido para Termosifón

Con estas cocinas puede abastecerse una casa de agua caliente para lavados etc. en todas las habitaciones.

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono, 1239

FUMADORES

Soy la proeza más bonita que existe en España entera, soy la mejor cigarrera.

Encomendados al Ideal adquirir balcones en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

LOS HONICULTORES

En estos talleres se vende Papel viejo

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes (de) paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio, central

Hospital de la Cruz Roja

Medicina general, Dr. don Julio Mabilly, martes, jueves, y sábados a las 11.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portués, S. A.—La Unión.—Cartagena Casa fundada en 1898

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas, centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la luz a Rosens, motores hijos y marinos, Avance para aceites pesados.

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA BOMBIEROS EN BILBAO

Fábricas en Vizcaya (León, Leizor, Murriondo y Gernika); en Oviedo (La Montaña); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldan Moros) y en Lisboa.

Magnifico regalo

Regalamos magnifico mesaje-biblioteca de tres cuerpos a todo el que adquiere a plazos pequeños.

CORDOBA

COMPANIA TRASATLANTICA

Servicio del mes de Abril de 1932

Linea del Atlántico a Cuba-México. Linea del Mediterráneo New-York-Ginebra. El vapor GRIMSBALLI, COLON saldrá salvo variación, de Méjico y Santander el 22 de Abril, de Méjico el 25, y de Ginebra el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 22 de Mayo.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de riquezas, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajos a causa de incendio.—FUNDADA EN 1846.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Domiciliada en BARCELONA, Paseo de Gracia 9.—Capital asegurado: Pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 1.200.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA

Table with 5 columns: Años, Primitas, Gastos administrativos, Reservas de riesgo en curso, Reservas patrimoniales. Rows for years 1870, 1880, 1890, 1900, 1910, 1920, 1930.

Aprobada por la Inspección de Seguros en 3 de Mayo de 1931. ENVIADO EN MURCIA:

AGUSTIN MONTEVERDE

CARRA TERESA, NUM 1

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) ESTÓMAGO e INTESTINOS. Tonicifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

TELEFUNKEN. Brugarolas y Compañía. Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

Bañeras esmaltadas desde 120 ptas. Brugarolas y Compañía. Sociedad, 10 Murcia. Teléfono 1.239

Folleto de EL TIEMPO. Los Compañeros de la Antorcha. —¡Ah, no lo tomeis a broma!—dijo Perina.—Quizás no dudeis de mis palabras cuando veais el rostro divino que se oculta bajo su antifaz...

seguridad de declaro que ningún porvenir, cualquiera que sea su esplendor, me parece imposible para vos. Vuestra frente tiene derecho a ceñir una corona; y en tanto llega ese instante, permitidme que os ofrezca mis servicios. ¿Qué puedo hacer por vos? —No tengo necesidad de nada, señor—respondió Carmen con altiver.

sado de monedas, y su atezado rostro se iluminó de alegría. —¡Muehas gracias, señor barón, por vuestra esplandidez—exclamó.—Sois lo que se llama un perfecto caballero, y estoy dispuesto a sostenerlo con la espada en la mano. Si por casualidad tenéis un enemigo, dos, los que sean, decidme quiénes son, y veréis...

un hermoso lechoncillo de madera muy bien imitado, pintado de un vivo enarado, con las cuatro patas perfectamente doradas; el amo de la posada es al mismo tiempo pastelero; tiene la tienda en la planta baja; sus ricas morcillas y patas de ganso a la parrita son su especialidad, y os aseguro, señor, que es bien triste para gñtes honradas que tienen esuada la bolsa, irse al lecho con el vientre vacío respirando tan suculentos olores.